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Kosmonoská mateřská škola 
se může od  začátku dubna pochlu-
bit novým interaktivním zařízením  
Magic Box vyvinutým speciálně pro 
výuku a hry v mateřských školách. 
Jde o  počítač s  projektorem a  pro-
jekční podložkou, na které je mož-
né pomocí speciálních per počítač 
ovládat. 

Projekce se odehrává v pro děti 
nejpřirozenějším herním prostře-
dí, tedy na zemi. „Děti na podložce 
mohou kreslit, ovládat výukové pro-
gramy, prohlížet a například dokres-

Není tajemstvím, že část zastupitelstva a především občanů Kosmonos uvažuje o možnosti získat budovu 
historického špitálu pod Loretou pro kulturní využití městem. Jedním z kroků bylo vypracování odborné ana-
lýzy technických, právních i kulturních aspektů případného odkoupení domu od vlastníka, který ho prodává. 
To bylo městskému úřadu uloženo usnesením zastupitelstva města na jednání dne 26. 2. 2014. V dnešním zpra-
vodaji nabízíme tři názory členů zastupitelstva, a to Václava Petříčka, Ladislava Horáka a Markéty Pekařové.

Dva z vozů, jejichž řidiči překro-
čili povolenou rychlost, před hlídkou 
odbočily, aby řidiči nemuseli svůj pře-
stupek vysvětlovat. Za jedním z nich 
strážníci vyrazili služebním vozidlem 
a za pomoci výstražného zařízení jej 
zastavili. Šlo totiž o vozidlo s  regis-
trací v cizím státu a jeho řidič by po-
stihu nejspíše unikl. Třiadvacetiletý 
cizinec pracující v Kosmonosích tak 
bude muset přestupek vysvětlovat 

Ve dnech 23. a  24. května 2014 se konají volby do  Evropského 
parlamentu. Město Kosmonosy je tradičně rozděleno do tří volebních 
okrsků, ve kterých mohou občané hlasovat, a  to v pátek 23. května 
od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 24. května od 8.00 do 14.00 hodin. 

lovat fotografie, zpívat při využití 
karaoke a  provádět spoustu dalších 
činností,“ uvedla ředitelka mateřské 
školy Jana Křížková. Magic Box je 
mobilní a půjčují si ho všechny tří-
dy. „Naše děti jsou z tohoto zaříze-
ní nadšené, pracují s  ním společně 
a učí se tak mimo jiné vzájemně ko-
munikovat a spolupracovat. Od ma-
lička se zároveň učí vhodným způ-
sobem využívat počítačovou techni-
ku a  již nyní nás učitelky při ovlá-
dání občas opraví, co a  jak máme  
udělat,“ dodala Jana Křížková. 

Dne 11. března bylo v  předmět-
ném objektu provedeno šetření zá-
stupců městského úřadu – tajemníka 
Mgr.  Podlipného, vedoucího správ-
ního odboru Ing. Šimona a odborné 
pracovnice Národního památkového 
ústavu Mgr.  Linhartové. První úda-
je z prohlídky a výpovědi majitelky: 
objekt je vytápěn plynovým kotlem 
(stáří cca 6 let) a  současná spotřeba 
plynu je cca 50–60 000 Kč za  rok. 
Platby za elektrickou energii a vodu 
jsou pochopitelně závislé na  provo-
zu. Mgr.  Linhartová dne 19. 3. za-
slala písemné vyjádření se závěrem, 
že jde o dobře zachovalou barokně-
-klasicistní, hmotově i  pohledově 
velmi exponovanou stavbu, zejména 
ve vztahu k Loretě, s níž mohla být 
stavebně provázána. Objekt je z pa-
mátkového hlediska velmi hodnotný 
a Národní památkový ústav podpoří 
jeho prohlášení za kulturní památku. 
Pro funkci infocentra nebo muzea je 
velmi vhodný. Ústav zdarma zajistí 
podrobné zmapování interiéru.

Podrobné zhodnocení stavebně-
-technického stavu objektu zpracoval 
Ing.  Burda, který i  přes poukázání 
na problémy se vzlínající vlhkostí    	
                    Pokračování na straně 2

V polovině měsíce dubna jsem se 
sešla s  paní Boženou Doubkovou – 
průvodkyní v Loretě – aby mne krát-
ce informovala o návštěvnosti Lorety 
v  roce 2013 a  finančním výtěžku ze 
vstupného. Začaly jsme strohými čís-
ly, ale řeč se brzy přirozeně stáčela 
k podrobnostem.

V roce 2013 navštívilo naši Lore-
tu 2 000–2 300 lidí, mezi které jsou 
započítány osoby účastnící se čtyř 
vernisáží výstav, od nichž se nevybí-
rá vstupné. Výnos ze vstupného činil  
32 060 Kč. Základní vstupné býva-
lo nízké – 15 Kč. Rozhodnutím rady 
města bylo zvýšeno na  50 Kč, což 
podle paní Doubkové zpočátku zapří-
činilo odliv návštěvníků a  bylo vní-
máno jako nešťastné. Nyní již turisté 
stanovenou výši vstupného akceptují. 
Návštěvnická obec je pestrá. Přijíždějí 
zájezdy seniorů pořádané cestovními 
kancelářemi, převážně z  Libereckého 
a Pardubického kraje a Prahy. Další sa-
mostatnou skupinu tvoří žáci a studenti 
základních a středních škol. Ideální je, 
když návštěvnická skupina nemá více 
než 30 jedinců. Při individuální turis-
tice sem často zavítají rodiny, které je-
dou navštívit Škoda Muzeum. 	
		       Pokračování na straně 2

S  velice rozporuplnými pocity 
sleduji spíše dezinformační nežli in-
formační kampaň, kterou rozpoutal 
vážený dr.  Petříček. Důvodně před-
pokládám, že jím budu opět vyhlášen 
za padoucha a zrádce Kosmonos.

Takže úvodem, velice si vážím 
odborné práce všech členů Muzej-
ního spolku i  pana doktora Petříčka. 
Na  druhé straně si ale nemyslím, že 
město je v kondici, kdy se může ne-
uváženě pustit do dalšího finančního 
dobrodružství. Pokud si zatím dr. Pe-
tříček nevšiml, existuje poměrně 
podrobný soupis stavu městského ma-
jetku, včetně komunikací a dopravně-
-bezpečnostní studie. Obojí vzniklo 
z  iniciativy finančního výboru a  sta-
vební komise. To, že jej nevyužívá-
me a  město nemá a  ostatně také ni-
kdy nemělo reálný plán rozvoje, patří 
bohužel ke koloritu místní komunál-
ní politiky. K  tomu, abychom uvedli 
městský majetek do optimálního sta-
vu, bychom střízlivým odhadem po-
třebovali kolem 200 milionů korun.  
To, že na  účtu města je částka při-
bližně 50 milionů korun, není doklad 
toho, že dobře hospodaříme. Bohužel 
opak je pravdou. 
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Času mnoho 
nezbývá

Loreta známá,  
či neznámá 

Zeptejme se  
spoluobčanů

Během dubna strážníci Městské policie v Kosmonosích dvakrát měři-
li rychlost vozidel projíždějících obcí. Zaevidovali přitom 14 přestupků, 
kdy řidičům naměřili 60 km/h a více. „Z tohoto počtu jsme 12 přestup-
ků vyřešili na místě blokovou pokutou a dva předali na odbor dopravy 
Magistrátu Mladé Boleslavi,“ uvedl pověřený strážník Pavel Rejman. 

na odboru dopravy Magistrátu města 
Mladá Boleslav. 

„V  druhém případě jsme ale bez 
problémů podle registrační značky zjis-
tili majitele a ten bude následně před-
volán k podání vysvětlení na služebnu 
Městské policie Kosmonosy,“ doplnil 
Pavel Rejman. Měření rychlosti připra-
vují strážníci v Kosmonosích i pro dal-
ší období, nezbývá tedy než předepsa-
né rychlostní limity dodržovat.

Sídlo volebního okrsku č. 1		  Tyršova 277, Kosmonosy
Sídlo volebního okrsku č. 2		  Pionýrů 781, Kosmonosy
Sídlo volebního okrsku č. 3		  Horní Stakory 54, Mladá Boleslav

Projekce se odehrává v pro děti nejpřirozenějším herním prostředí

Strážníci městské policie dohlížejí i na bezpečný silniční provoz



Kácení kaštanové aleje  
za zámkem v Kosmonosích
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Osud bývalého špitálu v Boleslavské ulici je nejistý

Kaštanová alej před kácením... ... po kácení

Vážený pane starosto, vážení rad-
ní, vážení zastupitelé,

obracíme se na  Vás se žádostí 
o vyjasnění okolností zničení vzrostlé 
kaštanové aleje za zámkem v Kosmo-
nosích u zámecké restaurace. Byli jsme 
velmi překvapeni, když jsme ve středu 
26. března 2014 zjistili, že kaštanová 
alej je kácena. Další místo ve veřejném 
prostoru bylo nenávratným způsobem 
znehodnoceno. Protože jaro přišlo le-
tos velmi brzy, měly stromy vyrašené 
mladé listy. Kácení dřevin v tomto sta-
vu je nepřípustné, přestože zákon pra-
ví, že období vegetačního klidu končí 
až 31. března. Škoda je o  to větší, že 
v  rámci chystaného putování po mís-
tech se zajímavými stromy v  Mladé 
Boleslavi a  v  Kosmonosích měla být 
tato alej jedním z cílů.

Od  doby vykácení kaštanové ale-
je občané ztratili chuť na  toto místo 
chodit a raději se mu vyhýbají. Všich-
ni víme, že zákony na ochranu stromů 
v této zemi a jejích obcích jsou nedo-
stačující a že každý, kdo chce odstranit 
strom, si cestu najde. Ochrana starších 

Vážená paní Mgr.  Šimková, vážený pane Mgr.  Šimku, v  reakci 
na Váš otevřený dopis Vám sděluji:

Obecně je kácení stromů ve městě vždy důkladně zvažováno a zbytečně 
se určitě nekácí. V případě, že lze životnost stromu prodloužit zdravotním 
řezem, je takový zásah upřednostněn, i když to nezřídka znamená vysoké 
finanční náklady. V zastavěném území města však není z bezpečnostních 
důvodů možné nechat stromy „dožít“, ale pokud už k pokácení dojde, strom 
se postupně nahradí jiným. V tomto konkrétním případě jírovců před „stat-
kem“ tomu není jinak. Ačkoliv současný stav prostranství před  statkem 
zatím není nijak utěšený, kácení jírovců v žádném případě nelze označit 
za nesmyslné.

Rekonstrukce čtyřřadé jírovcové aleje, od Panského dvora k západní-
mu průčelí zámku, byla po domluvě s Památkovým ústavem ČR zahájena 
již v roce 2004 ve směru od zámku. Alej, jejíž založení se odhaduje kolem 
roku 1835, již byla v té době nekompletní. Zbývající stromy byly v důsled-
ku špatné péče silně poškozeny. Předchozími redukcemi vytvářely sekun-
dární koruny. Skrze velké řezné rány došlo k radikálnímu průniku infekcí 
a sekundární výhony se v těchto místech vylamovaly. Na pozemku města 
se  proto přestárlé stromy z  původní jírovcové aleje vykácely a  byly na-
hrazeny novými v původní dispozici historické aleje. Dnešní stav ukazuje, 
že náhradní výsadba byla úspěšná, stromy dobře prosperují, někteří jedinci 
již kvetou a plodí. S výměnou dalších stromů se nepokračovalo z důvo-
dů nevyjasněných majetkoprávních vztahů. Vlastníkem pozemků byla ČR 
a město usilovalo o získání těchto pozemků do vlastnictví. V té době (v roce 
2007)  nechal městský úřad zpracovat znalecký posudek na zbylé stromy 
v jírovcové aleji. Ten většinu z jírovců označil za „krátkodobě perspektivní“ 
a jeho závěrem bylo doporučení stromy nahradit. (Pozn.: Posudek zpraco-
vaný firmou Safe Trees s.r.o. je k dispozici na správním odboru MÚ Kos-
monosy.) Se závěry posudku byl tehdejší vlastník seznámen, nicméně neči-
nil žádné kroky k nápravě stavu. V důsledku toho, že se z neošetřovaných 
stromů vylamovaly větve, které ohrožovaly okolí, se v několika případech  
přistoupilo k tzv. havarijnímu pokácení stromu (na takové kácení není po-
třeba vydávat žádné povolení, není potřeba ani souhlas vlastníka pozemku). 
Zdravotní stav stromů se dále zhoršoval. Ke změně vlastnictví k pozemkům 
došlo až v roce 2012/2013. Pozemek od cesty ke statku (tedy ten, na kterém 
se letos v březnu kácelo) byl prodán společnosti ŽIVO s.r.o. Pozemek cesty 
a část travnaté plochy mezi cestou k zámku a Debřskou ulicí byly převede-
ny městu Kosmonosy. Další postup rekonstrukce aleje byl celou dobu kon-
zultován s Památkovým ústavem ČR. 		       Pokračování na straně 3 

Jaká budoucnost čeká budovu bývalého špitálu?

Času mnoho nezbývá Loreta známá, či neznámá 

Zeptejme se spoluobčanů

Pokračování ze strany 1 
v jedné části objektu označil staveb-
ně-technický stav za  dobrý, nevy-
kazující žádné významné poruchy 
či degradace, mj. díky dobré údržbě 
vlastníky. Akcentoval dostatečné zá-
zemí, velkou zahradu, bezbariérový 
přístup a především historickou vaz-
bu na Loretu. Náklady na případnou 
komplexní rekonstrukci objektu jsou 
odhadovány na 2 mil. Kč. To je sa-
mozřejmě vázáno na dotace, přičemž 
podstatné bude prohlášení objektu 
za kulturní památku. 

Zpráva i  se základní fotodoku-
mentací byla zaslána jako podklad 
pro jednání zastupitelstva 26. 3., 
na  kterém se k  ní nikdo nevyjádřil 
a ani nebyl určen další postup.

Představa o využití ve stávajícím 
stavu ze strany představitelů Muzej-
ního spolku, Osvětové besedy i řady 
dalších občanů je jasná. Po propojení 
s Loretou, což v minulosti existova-
lo, vznikne jedinečný komplex, který 
dokončí dlouhodobou vizi standard-
ního městského muzea, galerie a la-
pidária. V dosavadním areálu je zou-
falý nedostatek technického zázemí, 
což uvedeným subjektům ztěžuje or-
ganizaci velké řady kulturních akcí 
v  minulosti i  současnosti. Dále by 
se vyřešil problém s chybějícím so-
ciálním zařízením. Nemuselo by se 
stavět již schválené WC, podle mého 
názoru v  plánech kontroverzně lo-
kalizované a  zapuštěné na  bývalém 
hřbitově, čímž se zruší obdivovaná 
přísná symetrie barokního areálu. 
Nehledě na  ušetření několikasettisí-
cové položky.

Do vlastní budovy by se nainsta-
lovala reprezentativní muzejní ex-
pozice s důrazem na barokní historii 
včetně proslulého piaristického gym-
názia, ale i bývalé textilní manufak-
tury. Využila by se samozřejmě i do-
savadní expozice v  muzeu v  zám-
ku, která trpí stísněným prostorem. 
Muzejní spolek by uvolnil provizor-
ní prostor depozitáře na  koupališti. 
Vzhledem k tomu, že téměř vždy do-
sáhl na dotace Středočeského kraje, 
počítá s ní i v tomto případě. Pokud 
má někdo nejistotu ohledně dotací, 
doporučuji zajet na radu do Dobrovi-
ce, kde převážně z dotací vybudovali 
jak muzeum, tak galerii! K té naší se 
vrátím v příštím příspěvku. 

Času k  rozhodnutí není mnoho. 
Jen slepý nevidí, jak dodnes, pomalu 
každý rok, ztratíme nějaký historic-
ky cenný objekt.

Václav Petříček
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Nabízí se tedy prostor pro spolu-

práci s  tímto muzeem při propagaci 
Lorety. Ta je přístupná v otvíracích ho-
dinách ČT, PÁ, SO 12.00–17.00 hod., 
NE 10.00–17.00 hod., mimo tyto ho-
diny po domluvě s paní Doubkovou. 
Zájezdům paní průvodkyně vyhoví 
vždy, individuálním návštěvníkům se 
také snaží co nejvíce vyjít vstříc. 

A co je vlastně k vidění? V Lore-
tě je vyjma stavby samé zpřístupně-
ný depozitář sochařských děl slavné 
rodinné dílny Jelínků, který byl nyní 
rozšířen o  šest soch, krásný trojroz-
měrný model Kosmonos zapůjčený 
tvůrcem p. Tomíčkem, v kryptě kaple 
jsou prostory využívané k výstavám.

    Kdo v Loretě v doprovodu paní 
Doubkové byl a poznal její důvěrný, 
milý, ovšem s  obrovskou mírou eru-
dice podaný výklad, jistě přisvědčí, že 
Kosmonosy mají v  její osobě „Paní 
průvodkyni“.

Ani při našem rozhovoru nezapo-
mněla paní Doubková připomenout, 
že naše Loreta je nejitalštější z  čes-
kých loret, když její výzdoba je „do-
slova políbením italské renesance“, 
na rozdíl například od Lorety v Rum-
burku, která reprezentuje německé ba-
roko. Zásluhu na  tom snad má i  ital-
ský původ maminky Heřmana Černí-
na, který nechal naši Loretu zbudovat. 
Když měl z Černínského paláce v Pra-
ze výhled na pražskou Loretu, proč by 
měl v Kosmonosích hledět na rozpa-
dající se románský kostelík. A tak dnes 
každý návštěvník, který do Lorety za-
vítá poprvé, musí být nadšen, což paní 
Doubková potvrzuje. Všichni jsou 
překvapení, co za krásnou památku to 
v Kosmonosích máme.

Pro zvýšení turistické atraktivity 
místa a zvýšení návštěvnosti můžeme 
přiblížit expozice Kosmonoského mu-
zea jejich umístěním do  domu jižně 
sousedícího s  Loretou, který by měs-
to mohlo zakoupit a  tím vyřešit otáz-
ku toalet, které jsou nyní jen provizor-
ní. Plánována je výstavba soc. zařízení 
uvnitř areálu. Komplikace přináší sku-
tečnost, že vlastníci pozemků žijí mimo 
ČR. Město s nimi jedná. Umístění mu-
zejních expozic do  přilehlého domu 
by mohlo přinést i  řešení této otázky, 
neboť sociální zázemí takového mu-
zea by mohlo sloužit i  Loretě. K  na-
bízeným možnostem rozvoje Lorety 
a muzea se můžete vyjádřit hlasováním 
v anketě při volbách do EP, o tom všem 
však blíže pojednávají další články.

Jestli jste Kosmonoští a  v  Lore-
tě jste ještě nikdy nebyli, navštivte ji. 
Ať se z neznámé stane pro Vás dobrou 
známou. 

Markéta Pekařová

Pokračování ze strany 1 
Je to jen doklad toho, že neumí-

me či nemáme zájem připravit sku-
tečně dobré projekty a plán strategic-
kého rozvoje města. Fakticky jen na-
vyšujeme vnitřní dluh města. Ostatně 
výstupy či spíše nevýstupy z  „pra-
covních zastupitelstev“ jsou toho vý-
mluvným dokladem.

Z  článků pana doktora Petříčka 
můžeme dedukovat řadu údajů, kte-
ré jednoznačně svědčí proti nákupu.

1. Město se stane zachráncem 
nemovitosti, která bude památkově 
chráněná. Památková ochrana v sou-
časnosti bohužel výrazným způso-
bem snižuje zájem o  nemovitosti 
na  realitním trhu. Vnitřní dispozice 
stavby, která byla dlouhodobě vyu-
žívána k bydlení, je fakticky neměn-
ná. To výrazným způsobem omezuje 
její využití. Odhad experta, na kolik 
by přišlo uvedení nemovitosti do řád-
ného technického stavu, je skutečně 
jen odhad. Nezahrnuje v  sobě pří-
padné požadavky památkářů, přede-
vším na opravy krovu a výměnu ple-
chové střešní krytiny za  šindel. Vel-
kou neznámou jsou i finanční nároky 
na spojení objektu s Loretou.

2. Nákup nemovitosti bude určitě 
přínosem pro Muzejní spolek, měs-
tu jaksi ostane v  rukou černý Petr. 
Sám dr. Petříček přiznává, že nedojde 
k  uvolnění prostor na  zámku, které 
bychom mohli využít pro školu. Na-
bídka na uvolnění prostor na koupa-
lišti je spíše výsměchem, ne serióz-
ním krokem. Otázka zní, co s nimi? 
Takže výsledkem budou tři muzejní 
expozice. Konkrétně zámek, penzion 
a objekt pod Loretou.

Následující věty se mi nepíšou 
lehce, ale taková jsou fakta. Naše 
město není právě centrem turistic-
kého ruchu. Loretou neprošlo v loň-
ském roce ani 2 500 návštěvníků. Bo-
hužel zájem našich spoluobčanů se 
obecně přesunuje jinam. Pro dokres-
lení, před krátkou dobou jsme navští-
vili národní kulturní památku Fran-
tiškánský klášter v  Kadani. Počasí: 
krásná slunná sobota. Bylo nás toho 
dne od rána již osm, z toho tři občané 
SRN. Takže nečekejme zázraky.

Fakticky vytrhneme trn z  paty 
současnému majiteli nemovitosti. 
Městu jen pověsíme na krk další ká-
men (Šmak, koupaliště, zámek a stav 
zámeckého parku, stav některých ko-
munikací, spoluobčané bez kanaliza-
ce a  komunikace v  Kanabě zřejmě 
nestačí).

Tím nechci tvrdit, že se nemáme 
starat o  kulturu a  zanechat jakéko-
li péče o památky. Nicméně v době 
krátce před obecními volbami ne-
považuji za  vhodné co nejrychleji 
doslova rozprášit prostředky ležící 
na  účtu. Při vší úctě, zájmy Muzej-
ního spolku nemusí být totožné se 
zájmy našich spoluobčanů. Bohužel 
je pozdě na  to, vypsat k  této otázce 
obecní referendum, které by se dalo 
spojit s konáním voleb do Evropské-
ho parlamentu.

Můj osobní názor je, že toto za-
stupitelstvo by již nemělo v této věci 
vůbec rozhodovat. Každopádně nám 
nic nebrání obrátit se na naše spolu-
občany s  jednoduchou anketní otáz-
kou.

Souhlasíte s nákupem nemovitos-
ti v lokalitě pod Loretou? 

Odpovědi: ANO – NE
Ladislav Horák

Členové rady a zastupitelstva města Kosmonosy obdrželi počátkem 
dubna otevřený dopis od Heleny a Michala Šimkových s kritikou kácení 
stromů u kosmonoského zámku. Jeho celé znění zveřejňujeme. 

stromů a dobrá péče o ně je odrazem 
kultury života a  úrovně myšlení lidí 
ve vedení města. Proto se kvalita zele-
ných zákoutí v jednotlivých obcích tak 
výrazně od sebe liší. Nezbývá nám než 
konstatovat, že město Kosmonosy není 
schopno pro své občany zachovat trva-
le udržitelný prostor k životu.

V  e-mailové verzi tohoto dopi-
su přikládáme pro srovnání fotografie 
kaštanové aleje před skácením počát-
kem března 2014 a  těsně po  skáce-
ní. Fotografie větví z  26. března jed-
noznačně dokládá, že stromy nebyly 
ve vegetačním klidu. 

Obracíme se na  Vás se žádostí 
o odpovědi na tyto otázky:

Jak to, že jste nebyli schopni za-
bránit devastaci veřejného prostoru 
za zámkem?

Co uděláte pro to, aby na  území 
města nedocházelo k dalšímu nesmy-
slnému kácení stromů například v zá-
meckém parku či na hřbitově či kdeko-
li jinde na území města?

Co se stalo se dřevem skácených 
stromů?



Děti obsadily 40 volných  
míst v mateřské škole

Slavní umělci míří  
do kosmonoského kostela

Připravuje se rekonstrukce ulic  
Debřská a Hradišťská

Svoz nebezpečných odpadů

Přijďte se psem na očkování 
proti vzteklině
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„Naše celková kapacita je 200 
dětí a tu nemůžeme překročit, i když 
zájem o  umístění je samozřejmě  
daleko vyšší. V současnosti tak mů-
žeme obsadit pouze 40 volných 
míst. Přednost mají předškoláci, děti  
s  trvalým bydlištěm v Kosmonosích 
nebo Horních Stakorách. Dalším kri-
tériem je věk dítěte,“ uvedla ředitelka 
mateřské školy v Kosmonosích Jana 
Křížková.

Kosmonoská mateřská škola vy-
užívá pro osm tříd čtyři pavilony 
a jednu technickou budovu s prádel-
nou a kuchyní. K dispozici má rov-
něž rozlehlou zahradu s herními prv-
ky. O děti se zde stará 16 plně kvali-
fikovaných učitelek.

Tři základní zásady vakcinace jsou:

1. Vakcinace se provádí u  psů 
bez zjištěných klinických příznaků  
nemoci.

2. K  vakcinaci bude použita 
inaktivovaná vakcína zanechávající 
v místě vpichu mírné zduření, které 
během čtrnácti dnů vymizí.

3. K  vakcinaci přineste očkova-
cí průkaz psa, ten musí být označen 
známkou.

Termíny vakcinací: 

Očkování v  Horních Stakorách 
provede MVDr. Alba Víšková v so
botu 17. května 2014 od  11 hodin.

Očkování v  Kosmonosích se 
v  ordinaci MVDr.  Petra Brzoboha-
tého (Kosmonosy, Víta Nejedlého 
797) koná ve dvou dnech – v pondělí  

Přípravné práce k rekonstruk-
ci Debřské a Hradišťské ulice jsou 
v plném proudu, což potvrdil kos-
monoský starosta Miroslav Vaněk.

Pane starosto, co je pravdy 
na  chystané rekonstrukci silnice 
na Debř?

„Po Kosmonosích se povídá le-
dacos, ale pravda je, že rekonstruk-
ce místní páteřní komunikace 610/II 
v úseku Hradišťská–Debřská se po-
malu stává realitou. V úterý 22. dub-
na hodnoticí komise na úřadu Stře-
dočeského kraje již vybrala dodava-
tele této stavby.“

Kostel Povýšení sv. Kříže v Kos-
monosích čeká v  pondělí 2. června 
od 18 hodin významná bohoslužba. 
Jak uvedl farář P. Jiří Veith, hlavním 
celebrantem bude nový metropolita 
z polské Wroclawi arcibiskup Józef 
Kupny. „V  rámci komponovaného 
pořadu v našem kostele při této slav-
né bohoslužbě vystoupí Felix Slová-
ček, Jaroslav Svěcený, Petra Janů, 

chtěl bych Vás informovat o  akci MELANOBUS. Hnutí ANO 
BUDE LÍP Vám nabízí možnost odborné preventivní prohlíd-
ky Vaší pokožky v rámci boje proti rakovině kůže. Je to to nejmen-
ší a  možná to nejdůležitější ve  Vašem životě, co můžete pro své 
zdraví udělat. Máte-li jakékoliv pochybnosti o  i  malém znamén-
ku či změně zbarvení kůže, přijďte. Lékařské vyšetření je zdarma. 
Navštivte MELANOBUS  dne 15. 5. na  parkovišti u  městského  
stadionu od 13.00 do 17.00 hod. v ulici U Stadionu, naproti Kauflandu. 
				    Jiří Müller, člen zastupitelstva města Kosmonosy

Kácení kaštanové aleje za zámkem v Kosmonosích

Pokračování ze strany 2 
V loňském roce byly stromy na pozemku města ošetřeny,  a to nema-

lým finančním nákladem. Stejně však s perspektivou maximálně 5 let, a to 
především proto, aby připravovaný zásah – tedy pokácení jírovců před stat-
kem – nebyl tolik radikální a zůstal alespoň opticky trochu skrytý. V břez-
nu byly vlastníkem pozemku, na základě povolení MÚ Kosmonosy, jírov-
ce před  statkem pokáceny a  do  konce letošního roku má žadatel povin-
nost stromy nahradit. Důvodem ke kácení byl velmi špatný zdravotní stav 
stromů na frekventovaném místě v blízkosti školy. Jak bylo výše uvedeno, 
v horizontu do pěti let bude nezbytně nutné přistoupit k pokácení i zbýva-
jících jírovců (ošetřených v  loňském roce), ty budou samozřejmě rovněž 
nahrazeny.

Ve svém otevřeném dopise zmiňujete i „další nesmyslné kácení“ v zá-
meckém parku či na hřbitově bez dalšího upřesnění. Jak bylo v úvodu zmí-
něno, potřeba každého kácení je vždy odůvodněna. Máte-li na mysli kon-
krétní stromy, jistě dohledáme znalecké posudky.

Ve Vaší poslední otázce, „co se  stalo se  dřevem skácených stromů“, 
není jasné, které stromy máte na mysli. Pokud jde o jírovce před statkem, 
tak na to pochopitelně odpovědět neumím, stromy, a tedy ani dřevo nejsou 
města. Dřevo ze stromů, které se kácejí na pozemcích města, nejčastěji při-
padne zhotoviteli a o hodnotu dřeva jsou sníženy náklady na práce s káce-
ním spojené.

Na závěr mi ještě dovolte, abych Vás ujistil, že záměr ZO ČSOP Kleni-
ce „Stezka po významných stromech Mladé Boleslavi a Kosmonos“ známe 
a podporujeme ho. Pracovníci městského úřadu připravují návrh význam-
ných stromů na území našeho města.

Tato odpověď na Váš otevřený dopis bude uveřejněna na webových 
stránkách města Kosmonosy.

S pozdravem Miroslav Vaněk v. r., starosta města Kosmonosy

Mateřská škola má k dispozici rozlehlou 
zahradu s herními prvky

Termín zahájení rekonstrukcí ulic bude znám až po schválení smlouvy o dílo radou Středočeského kraje

Ze zákona je očkování proti vzteklině povinné pro všechny psy

Zápis do kosmonoské mateřské školy proběhl v pondělí 28. dubna. 
Podle školského zákona musí být přijato dítě do mateřské školy v posled-
ním roce před zahájením povinné školní docházky. Konkrétní kritéria 
pro přijetí dětí stanovuje ředitel nebo ředitelka školy. Pracovníci městského úřadu ve spolupráci s veterináři připravili na tři květnové dny očkování psů vakcínou 

chránící před vzteklinou. Podle zákona č. 166/99 Sb., hl. II, zdraví zvířat a jeho ochrana, odd. 1, povinnosti chova-
telů, § 4 odst. f) musí být všichni psi starší šesti měsíců udržováni v imunitě proti vzteklině. Ze zákona je očkování 
proti vzteklině povinné pro všechny psy. Vakcinace má platnost jednoho kalendářního roku.

19. května 2014 od  15 do  16  
hodin a  v  úterý 20. května 2014 od  
10 do 11 hodin.

V případě, že se někdo nedostaví 

Takže město už ví, která firma 
bude tuto rozsáhlou stavbu prová-
dět?

„V  tuto chvíli to vím jenom já, 
protože jsem byl předsedou hodno-
ticí komise, ale zveřejnit jméno fir-
my nesmím. Každý člen hodnoticí 
komise je povinen dle zákona o ve-
řejných zakázkách podle paragrafu 
75 odst. 6 zachovat mlčenlivost až 
do  okamžiku, než výsledek výbě-
rového řízení projedná odpovědný 
orgán kraje a  odsouhlasí uzavření 
smlouvy s  vítězem soutěže. Je to 
otázka několika málo dnů a  veřej-

nost se dozví, kdo rekonstrukci zmí-
něných ulic provede.“

Je znám alespoň termín zahá-
jení stavby?

„I  termín zahájení stavby bude 
znám až po  schválení smlouvy 
o  dílo radou Středočeského kraje. 
Přesto předpokládám, že by stavba 
mohla být zahájena v červnu letoš-
ního roku. Rád bych touto cestou 
občany našeho města požádal o  tr-
pělivost v  době omezení užívání 
zmíněné komunikace. Věříme, že se 
nebude opakovat situace při rekon-
strukci ulic Linhartova–Tyršova.“

v některém z uvedených termínů se 
svým psem k  očkování, je chovate-
lovou povinností zajistit si očkování 
samostatně. vynikající ruský tenorista Andrej 

Romanov a  mnoho dalších,“ řekl  
Veith.

Bohoslužbu budou přenášet pří-
mým přenosem do  světa polská  
katolická média Radio Maryja  
a TV TRWAM. „Všichni jste srdečně 
zváni a věřím, že vytvoříme krásné 
společenství. Moc se na vás těším,“  
dodal farář P. Jiří Veith.

Oznamujeme, že svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 31. 5. 2014. Stanoviště, kde bude mož-
né ve stanovenou dobu osobně předat předmětné odpady, jsou následující:

8.00–8.30  hod.  	 Horní Stakory – u autobusové zastávky 
8.40–9.00  hod.   	 Kosmonosy – parkoviště u  nemocnice (před zahradnictvím)
9.10–9.30  hod.  	 Kosmonosy – parkoviště na sídlišti Pod Koupalištěm
9.40–10.00  hod.  	Kosmonosy – Boleslavská ulice (parkoviště  nad Rychtou)
10.10–10.30 hod.  Kosmonosy – ul. Pionýrů (u nádob na separovaný odpad)

                           
Předmětem sběru budou následující odpady :
Akumulátory  (plné i suché), barvy a nátěrové hmoty, chemikálie, fotochemikálie, chladicí a brzdové kapa-

liny, galvanické články, lepidla, pryskyřice, léky a farmaceutický odpad, znečištěné kovové, plastové a skleně-
né obaly, odmašťovací přípravky, rozpouštědla, odpadní olej (např. z fritovacích hrnců), olej znečištěný topný, 
olejové filtry, znečištěné textilie, zářivky, výbojky, ojeté pneumatiky, kompletní vyřazená zařízení (televizory, 
rádia, elektronická zařízení, lednice, domácí spotřebiče). 

Odvoz se netýká odpadů z podnikatelské činnosti. Žádáme vás, abyste neshromažďovali odpady na urče-
ných místech předem, mimo stanovený čas.				                 Správní odbor MÚ Kosmonosy

Vážení spoluobčané, 
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Fotbalistům se daří.  
Muži jsou třetí 

a dorostenci první

Mažoretky reprezentovaly  
Kosmonosy na evropském 

šampionátu

Kateřina Franceová 
si vystřílela dvě medaile

Hasičský Memoriál  
Josefa Ryse 

Pozvánky

Kosmonoský zpravodaj

Anketa: Co vás trápí v Kosmonosích
Chcete upozornit na nedostatek v ulicích města Komosnosy či obce Horní Stakory?

Nenechávejte si to sami pro sebe a  dejte nám vědět, co vás trápí. Na  co konkrét-
ně by se měla zaměřit technická četa města Kosmonosy, na  co strážníci městské  
policie. Nebo máte dotaz přímo na  vedení města či jednotlivé odbory městského úřadu?  
Napište svůj názor a anketní lístek vhoďte do boxů v Lékárně U Zámku či v ordinaci MUDr. Barto-
šové. K dispozici je vám také schránka důvěry, umístěná v budově městského úřadu. Všechny dota-
zy a připomínky budou následně zodpovězeny v Kosmonoském zpravodaji.

.......................................................................................................................................

...........................................................................................................................................

...........................................................................................................................................

...........................................................................................................................................

" "PLACENÁ INZERCE

Prodej slepiček
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, oznamuje svým zákazníkům, 

že opět prodává slepičky snáškových plemen lohmann hnědý, tetra  
hnědá a dominant – žíhaný, černý, modrý, žlutý, kropenatý a bílý.  

Stáří: 15–20 týdnů. Cena 149–185 Kč/ks dle stáří. Neprodáváme malé  
kuřice, ale téměř dospělé slepičky pouze z našeho chovu! 

Prodej se uskuteční:  v neděli  25. května  a  22. června 2014
Kosmonosy – u zámku – 18.00 hod.

Při prodeji slepiček – výkup králičích kožek – cena dle poptávky
Případné bližší informace: Po–Pá 9.00–16.00 hod.,                                                      

tel.: 601 576 270, 606 550 204, 728 605 840

Po  polovině jarní sezóny, přes-
něji po osmnácti odehraných kolech 
mistrovského ročníku 2013/14, dr-
žel dospělý tým SK Kosmonosy třetí 
příčku v okresním přeboru Mladobo-
leslavska. Na druhou mladoboleslav-
skou Akumu ztrácel pět bodů, na ve-
doucí Kněžmost sedm bodů. A právě 
s Kněžmostem se Kosmonosy střet-
nou v nedělním odpoledni 24. květ-
na o důležité body na svém domácím 
trávníku. Jistě za  mohutné podpory 
příznivců kosmonoského fotbalu.

Sobota 10. května od  17 
hodin utkání 21. kola okresní-
ho přeboru Mladoboleslavska 
dospělých SK Kosmonosy – TJ 
Sokol Řepov

Čtvrtek 15. května od  17 
hodin vernisáž výstavy fotogra-
fií Doteky okamžiků v kosmo-
noské Loretě. Výstava trvá do 
22. června

Pátek 16. května od 13 ho-
din turnaj O křišťálovou kužel-
ku starostů a žáků v kosmono-
ské kuželně

Sobota 17. května od 9 ho-
din turnaj O křišťálovou kužel-
ku registrovaných mužů a žen  
v kosmonoské kuželně

Sobota 17. května od  10 
hodin v areálu fotbalového hřiš-
tě 20. ročník soutěže v požárním 
útoku Memoriál Josefa Ryse, 
který je součástí Jizerské ligy

Neděle 18. května od 10.15 
hodin utkání středočeské  
I. A  třídy dorostenců SK Kos-
monosy – SK Městec Králové

Neděle 18. května od  15 
hodin utkání 22. kola okresního 
přeboru Mladoboleslavska do-
spělých SK Židněves – SK Kos-
monosy

Pondělí 19. května od  18 
hodin v  restauraci U  Šmaku  
Májový koncert Big Bandu  
Michaela Wollmanna

Sobota 24. května od  17 
hodin utkání 23. kola okresní-
ho přeboru Mladoboleslavska 
dospělých SK Kosmonosy – TJ 
Sokol Kněžmost

Neděle 25. května na  jo-
sefodolské střelnici Velká cena 
Cosmanos ve  střelbě ze vzdu-
chových zbraní (LM, SM 60)

Neděle 1. června od  10.15 
hodin utkání středočeské  
I. A  třídy dorostenců SK Kos-
monosy – TJ Záboří nad Labem

Neděle 1. června od 14.00 
v areálu MŠ Kosmonosy po-
řádá OS Kosmonosy-Sračkov 
Oslavu dne dětí. Bohatý zábav-
ný program her pro nejmenší, 
dle časových možností kosmo-
noských hasičů ukázka požární 
techniky – nová Tatra. Sledujte 
plakáty a městský web! 

Neděle 1. června od 17 ho-
din utkání 24. kola okresního 
přeboru Mladoboleslavska do-
spělých Slavoj Kropáčova Vru-
tice – SK Kosmonosy

Šampionát se konal v  polovi-
ně března na  armádním střeleckém 
stadionu Plzeň-Lobzy. Kosmonoská 
Kateřina Franceová střílela ze vzdu-
chové pušky vstoje, což je olympij-
ská disciplína. V konkurenci šestnác-
ti juniorek předvedla třetí nejlepší 
výkon v základním závodě nástřelem 
405 bodů. Ve  finále, které se stříle-
lo od  nuly, zachovala potřebný klid 
a  potvrdila vynikající formu, když 
si vystřílela druhé místo a  stříbrnou 
medaili. 

Týmové soutěže se kosmonoská 
Kateřina Franceová zúčastnila v  se-
stavě Středočeského kraje, kde jejími 
kolegyněmi byly Monika Mikšov-
ská (SS Kolín), sedmá z individuální 
soutěže, a Anna Rýglová (SSK Bo-

Kosmonoský Memoriál Josefa 
Ryse je součástí jedenáctidílného se-
riálu soutěží v  hasičském sportu Ji-
zerská liga (3. 5. Krásná Ves, 10. 5. 
Úmyslovice, 17. 5. Kosmonosy,  
31. 5. Mříčná, 22. 6., Libuň, 28. 6. 
Borovice, 29. 6. Sychrov, 7. 9. Dne-
boh, 13. 9. Huť, 20. 9. Jirkov, 28. 9. 
Benešov u Semil). 

Soutěž v královském odvětví po-
žárního sportu čili požárním útoku 
kosmonoští hasiči pořádají tradičně 
na  počest dnes již nežijícího dlou-
holetého kamaráda Josefa Ryse, 
který byl členem SDH Kosmonosy 
od roku 1961. Nejprve byl vedoucím 
mládeže a v období 1964–94 velite-
lem hasičského sboru v  Kosmono-
sích.

Pořadateli Memoriálu Josefa 
Ryse jsou dobrovolní hasiči z  SDH 
Kosmonosy, kteří pochopitelně bu-
dou také soutěžit. Jejich soupeři 
budou sedmičlenná družstva mužů 
i  žen z  Mladoboleslavska, Jičínska, 
Nymburska, Liberecka a  Semilska. 
Nejlepší mužské týmy stíhají hasič-
ský útok za  sedmnáct sekund, ženy 
na kratší trati za šestnáct sekund.

Loňské prvenství obhajují muži 
i  ženy z  Libuně. Kosmonoští muži 
zatím ve své domácí soutěži vítězství 
neslavili, byli dvakrát druzí a  čtyři-
krát třetí. Kosmonoské hasičky si 
vítězství užily už třikrát, naposledy 
před deseti lety, a dvakrát byly dru-
hé. „Přijďte fandit hasičským druž-
stvům Kosmonos, aby uspěla ve vy-
rovnané konkurenci,“ zve Martin 

O  letošních Velikonocích se ko-
nalo v  belgickém Oostende mistrov-
ství Evropy v  twirlingu, což je druh 
sportovního tance kombinující umě-
ní i  krásu mažoretek, gymnastiky 
a  baletu, za  účasti oddílu mažoretek  
TJ Sokol Kosmonosy. V  celkovém 
hodnocení byl kosmonoský tým klasi-
fikovaný na osmém místě. Nejlepšího 
českého výkonu na  tomto šampioná-
tu dosáhl jediný chlapec ve  výpravě  
Vojtěch Slezák, který obsadil páté 
místo ve své kategorii. 

Ze středočeských  Kosmonos 
do  přímořského letoviska Oosten-
de cestovala výprava dvanáct hodin  

Dorostenci SK Kosmonosy 
po  osmnácti odehraných mistrov-
ských kolech vedli tabulku skupiny  
B středočeské soutěže I. A třídy s bez-
pečným náskokem před druhou Veli-
mí. A nebylo divu, neboť z osmnác-
ti zápasů ani jeden neprohráli, pou-
ze ve  dvou remizovali. Na  podzim 
v pátém kole ve Velimi 1:1 a ve dva-
náctém kole v Horní Bučici. Na do-
mácím hřišti neztratili ani jeden bod. 
Proto si také zaslouží hlasitou podpo-
ru fanoušků kosmonoského fotbalu.

autobusem. Mezi zkouškami i  sou-
těžním vystoupením měly kosmono-
ské mažoretky čas i na sbírání mušlí,  
krmení racků a odpočinek na proslu-
něné pláži Atlantického oceánu. Stih-
ly si v sobotu prohlédnout nejen Oos-
tende, ale v neděli také Bruggy pře-
zdívané Benátkami severu. Nemilým 
překvapením pro ně bylo, že původní 
termín soutěžního vystoupení v disci-
plíně twirlingový tým – junior na po-
vinnou hudbu pořadatelé přesunuli 
z  pátečního večera na  sobotní ráno. 
„Děvčata podala velmi dobrý výkon,“ 
pochválila soutěžní představení Miro-
slava Hamršmídová Čežíková.

hemia Poděbrady), která se do finá-
le individuální soutěže neprostřílela. 
Společně si však trojice středočes-
kých juniorek vystřílela zlaté medai-
le a titul mistryň České republiky pro 
rok 2014. 

SSK Cosmanos navazuje 
na tradici střeleckých klubů půso-
bících v různých obdobích od osm-
desátých let 20. století v  Horních 
Stakorách, Kosmonosech a  Jose-
fově Dole. Pod současným názvem 
SSK Cosmanos působí od  počát-
ku devadesátých let 20. století 
na střelnici 

v  katastru Josefova Dolu. V  le-
tošním roce 2014 se na domácí střel-
nici SSK Cosmanos uskuteční cel-
kem pět závodů.

Klimo z SDH Kosmonosy místní ve-
řejnost na bezesporu zajímavou spor-
tovní i společenskou akci.

Vítězové Memoriálu Jose-
fa Ryse v  uplynulých deseti letech: 
2004 Škoda Auto (muži) a  Kosmo-
nosy (ženy), 2005 Bašnice (muži) 
a  Borovice (ženy), 2006 Chrášťany 
(muži) a Bříšťany (ženy), 2007 Svija-
ny (muži) a Benešov u Semil (ženy), 
2008 Svijany (muži) a  Bříšťany 
(ženy), 2009 Svijany (muži) a Bříšťa-
ny (ženy), 2010 Lestkov (muži) a Vi-
tiněves (ženy), 2011 Renmotor Jino-
lice (muži) a Libuň (ženy), 2012 Ve-
lichovky (muži) a  Vitiněves (ženy), 
2013 Libuň (muži) a Libuň (ženy). 

Na mistrovství České republiky ve střelbě ze vzduchovkových zbraní 
si velmi dobře vedla juniorka Kateřina Franceová z SSK Cosmanos. V in-
dividuální disciplíně získala stříbrnou a v týmové soutěži zlatou medaili.

Mažoretky na evropský šampionát osobně doprovodil strarosta Miroslav Vaněk  
a děvčata se odměnila vzornou reprezentací Kosmonos v belgickém Oostende

Josef Rys byl v letech 1964–94 velitelem 
hasičského sboru v Kosmonosích

Jubilejní 20. ročník Memoriálu Josefa Ryse, soutěžení v  požárním 
útoku, se koná v  sobotu 17. května od  10 hodin na  fotbalovém hřišti 
v Kosmonosích. Sportovní program pro diváky doplněný hudbou i ob-
čerstvením potrvá do dvou hodin odpoledne. 

Město Kosmonosy 
hledá brigádníky na roznos
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Zájemci o tuto práci, hlaste se u slečny 
Maršálkové, telefon 326 722 735. 


